

VKMP@mail.ru



ВКМП

120 лет на ниве образования

ВТПП ЖИВЕТ И РАЗВИВАЕТСЯ!

Наш студент - чемпион России

Две золотые медали в Вознесенском техникуме



19 мая, в городе Краснодар, состоялась торжественная церемония закрытия Финала Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

По итогам напряжённых трёхдневных соревнований в компетенции «Холодильная техника и системы кондиционирования» две золотые медали победителя V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» и I Евразийского чемпионата вручены студенту 2 курса Вознесенского техникума Шамраеву Никите.

Поздравляем!

В этом году впервые на площадке Национального чемпионата собрались представители всех 85 регионов. Всего в соревнованиях, экспертной оценке и деловой программе приняли участие почти 5000 человек, включая 277 иностранных участников из 24 стран мира.

Т. Краснодымская
заместитель директора

Главный экзамен Вознесенского техникума сдан

Профессиональному образованию в современной России уделяется огромное внимание со стороны государства. В течение учебного года организации СПО проходят множество проверок со стороны надзорных органов, осуществляющих контроль соответствия действующему законодательству основных направлений деятельности: соблюдение лицензионных требований, условий безопасности, обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, расходование бюджетных и внебюджетных средств и многое другое.

Но момент истины для техникума наступает в период государственной аккредитации. В марте 2017 года такой

момент наступил для Вознесенского техникума: по приказу министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, экспертной группой под руководством директора Армавирского машиностроительного техникума И.Г. Крупновой был проведен

анализ соответствия содержания и качества подготовки обучающихся техникума федеральным государственным образовательным стандартам среднего профессионального образования: анализ материально-технической базы, учебно-программной документации, условий теоретического и практического обучения, участие студентов в федеральном интернет-экзамене.

Благодаря слаженной работе всего коллектива главный экзамен для техникума был сдан на «отлично», в соответствии с заключением экспертов и представлением на аккредитационной коллегии министерства директором Н.Ф.Лысенко.

Вознесенский техникум имеет право осуществлять государственную итоговую аттестацию и выпуск специалистов по 6 специальностям до 11 мая 2023 года, что подтверждает «Свидетельство о государственной аккредитации».



Р. Ноздринова
заместитель директора

Издаётся
с 1 сентября
2003 г.

№2
(058)
июнь
2017 год

* Болтенков С.И., дворянин,
статский советник



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Worldskills Russia

19 мая в Краснодаре состоялась торжественная церемония закрытия Финала Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

Т. Краснодымская
заместитель директора

Сборная техникума

Вознесенский техникум в финале V Национального Чемпионата «Молодые профессионалы» был представлен 4 участниками.

А. Назлупян
технический эксперт чемпионата

Педагогическая мастерская

16 марта 2017 года молодой преподаватель техникума Енихина Татьяна Николаевна участвовала в краевом конкурсе «Педагогический дебют в 2017 году» в городе Краснодар.

Т. Гомалева
заместитель директора

Итоги работы ТОКЭП

Подводя итоги, можно с гордостью отметить активную работу студенческого научного общества техникума ТОКЭП.

А. Сапелкина
руководитель
методического центра

Студенческая весна

Традиционно на протяжении уже более 30 лет в техникуме проходит ежегодный фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна».

В. Кисель
художественный руководитель

Письмо об учителе

Моя первая учительница. Ветеран Великой Отечественной войны. Активная общественница станицы.

С. Колкова
зав. детской библиотекой

А также...

Спортивный вестник
Студенческая поэзия
Рассказы

Профессиональная подготовка

Сборная техникума

Вознесенский техникум в финале V Национального Чемпионата «Молодые профессионалы» был представлен 4 участниками. Все финалисты это чемпионы, которые прошли нелёгкий путь, став победителями сначала отбора, затем чемпионата Краснодарского края и соревнований по отбору на Национальный чемпионат. Это лучшие из лучших молодых профессионалов России, мастерству которых могут поучиться все.

Компетенция «Холодильная техника и системы кондиционирования»

Леушин Александр, действующий член Национальной сборной России, по регламенту чемпионата мог принимать участие только вне конкурса, выполняя те же задания, что и остальные участники.

«Моя мечта стать профессионалом своего дела, я хорошо понимаю этапы, которые мне необходимо пройти и я уже на несколько ступеней ближе к ней...»

Участие в Национальной сборной России дало мне мощный импульс для повышения своего профессионального мастерства. Я получил возможность пообщаться с лучшими профессионалами и ведущими работодателями в области холодильной техники со всего мира. Теперь я имею чёткие представления о перспективах своего дальнейшего развития. Олимпиада рабочих рук WORLD SKILLS дала мне чувство уверенности в своем профессионализме завтрашнем дне».

Шамаев Никита, самый молодой участник в своей компетенции, ставший чемпионом в 17 лет, такого в истории компетенции Холодильная техника и системы кондиционирования, а возможно и других компетенций ещё не было.

Никита поступил в техникум после окончания 9 классов общеобразовательной школы, сейчас учится на II курсе, впервые взял в руки трубогиб и газовую горелку около года



Сумова Зинаида,

первая и единственная девушка, когда либо принимавшая участие в соревнованиях по компетенции «Холодильная техника и системы кондиционирования».

История Зинаиды захватывающая, начнём с того, что учится она вовсе не по специальности «Монтаж и техническая эксплуатация холодильно – компрессорных машин и установок», она будущий технолог молока и молочных продуктов. Интерес к холодильной технике появился в конце первого курса, после участия в многодневном туристическом походе по местам боевой славы, организованным преподавателем спецдисциплин Краснодарским Алексем Борисовичем. И уже в начале второго курса Зина стала постоянным посетителем внеклассных занятий по холодильной технике.

«После учебных занятий всем дружным коллективом мы собирались в лаборатории и изучали холодильную технику, ремонтировали холодильники и кондиционеры, учились паять



назад. Под умелым руководством преподавателя спецдисциплин Краснодарского А.Б. уже в январе стал призёром регионального чемпионата, в апреле прошёл отбор в Национальную сборную, а в мае стал чемпионом России и стран Евразийского пространства.

мединые трубы, и разбирались в электронных схемах. Меня увлекла эта на первый взгляд мужская специальность, и я стала проводить много времени среди мальчишек – холодильщиков».

Уже в апреле Зинаида стала участницей отбора в

ПОПАЛ!

Рассказ

Солнце близилось к зениту и в глиняном карьере становилось парко. Залёгшее рядом стадо привело тучу слепней. Дюжий парень, наш дальний родственник по фамилии Кобылька, неустанно крошил обрыв топором, а дедушка подхватывал грунт лопатой и грузил его в бричку. Ему приходилось стоять на одной ноге, так как другая была искалечена войной. По малолетству мне досталось забрасывать обратно упавшие комья и наблюдать за муравейником. Работа у насекомых была налажена не хуже нашей. Наконец послышался скрип протеза, это дед Павло обходил телегу и прихлопывал рыхлую гору глины. Я тут же взобрался на её вершину. Волы Гока и Кока уперлись в ярмо, взрослые взялись за колёса, воз тяжело

хрустнул и выкатился из «глыбыща».

Дальше дорога пошла под уклон, дедушка по старинному чумакому обычаю задремал на передке, его помощник примостился на продольной балке. Мало кто знает, что быки управлялись голосом: цоб, цобэ – вправо, влево. Однако, чаще они сами выбирали дорогу. Но в тот раз видно ошиблись. Бричка вдруг резко наклонилась и свалилась вверх колёсами в рыхлую. Оказалась под пнётом глины, я почувствовал первозданный ужас. В кромешной темноте неодолимая сила источала из меня жизнь. Грудная клетка скималась всё больше и больше. Но лицо оказалось в небольшой ямке, что позволило некоторое время кричать. Это архаичное «Рятуйтэ мэнэ» и ускорило поиски. Теряя сознание, я почувствовал, как чьято рука нащупала мою щеколотку.

Н. Лысенко

Педагогическая мастерская

16 марта 2017 года молодой преподаватель техникума Еникина Татьяна Николаевна участвовала в очном этапе краевого конкурса «Педагогический дебют в 2017 году» в городе Краснодар.

5 апреля 2017 года преподаватель немецкого языка Сапелкина Анна Леонидовна принимала участие в территориальном этапе краевого конкурса «Преподаватель года 2017», проходившем в городе Лабинске. Анна Леонидовна представила обобщение своего педагогического опыта, перспективные стратегии



Компетенция «Прототипирование»

Стешенко Ярослав – финалист по компетенции «Прототипирование».

Ярослав учится в техникуме на первом курсе по специальности «Информационные системы», прототипированием занимается с сентября 2016 года, и уже в январе он становится призёром регионального чемпионата «Молодые профессионалы» в Краснодарском крае.

«Всё началось со сборки 3D принтера, на изучение документации и рекомендаций по сборке и настройки 3D принтера мы с однокурсниками потратили немало времени. Потом начали изучать программу «Компас» и тонкости 3D печати. Конечно, было нелёгко, но я прекрасно понимал, что это мне пригодится в профессиональной сфере... подготовка и участие в чемпионате отнимает много сил. Но при этом очень организует, заставляет совершенствоваться и профессионально развиваться».

А. Назлуйян
технический эксперт
чемпионата

и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения». Активная позиция педагога способствовало ее высокому уровню представления своего небольшого педагогического мастерства на конкурсе. Ею было проведено внеклассное мероприятие с незнакомой аудиторией на тему «Познай свою профессию», где Татьяна Николаевна раскрыла методику технологии развития критического мышления. Членами жюри особо было отмечено личное представление педагога «Мои первые шаги в профессию».

Т. Гомелева
заместитель директора

Наши достижения

Итоги работы ТОКЭП

Подводя итоги, можно с гордостью отметить активную работу студенческого научного общества техникума ТОКЭП. В текущем учебном году ребята представили свои работы на высоком уровне как в краевых, так и во всероссийских научно-практических и исследовательских конференциях.

«Инновационные проекты в профессиональной деятельности обучающихся»

В краевой студенческой конференции среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Краснодарского края, пришли участие студенты Серенко А.С., Бросалова М.С., Ефремова О.С., Ивченко А.С., Пристулина А.Н., Леушин И.С.

В очной защите в городе Новороссийске лучшими в номинации «Экспериментальные, опытнические работы и технологии» стали исследования наших студенток Бросаловой Мариной под руководством Семенец Н.И. и Ефремовой Оксаны под руководством Минько Г.Н., занявшими первое и второе место.

«Научное сообщество студентов 21 века»

Во всероссийской студенческой научно-практической конференции студентки Бросалова Марина (руководитель Семенец Н.И.), Манько Ольга (руководитель Манько Г.Н.) и Алишева Надежда (руководитель Плющенко Т.В.) представляли в очной защите свои научно-исследовательские работы.

В секции «Пищевые технологии» Бросалова Марина и Манько Оля привнесли техникуму 1 и 2 места.

В секции «Экономика, менеджмент, маркетинг» Надежда Алишева заняла третье место.

«Молодые исследователи Кубани»

В ежегодной VI научно-практической конференции проходила защита научно-исследовательских работ среди студентов техникума.

Победитель - Попкова Анастасия (руководитель



Кучерова Д.А.).

Призеры - Неволина Н. (руководитель Сапелкина А.Л.) и Раев А. (руководитель Божко Т.М.).

Решением методического совета работы студенток Неволиной Н., Раевой А. и Попковой А. направлены для участия во Всероссийской студенческой научной конференции «Юные исследователи России: энциклопедия будущего успеха».

**А. Сапелкина
руководитель
методического центра**

P.S. Необходимо отметить разносторонность номинаций, в которых принимали участие наши студенты, а также их активную позицию в научно-исследовательской работе ТОКЭП.

Фестиваль

“Студенческая весна”

Традиционно на протяжении уже более 30 лет в техникуме проходит ежегодный фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна». В фестивале принимают участие все группы техникума, а также сотрудники, преподаватели и их дети. 2017

Михаил 31 Т.

номинация «Лучший танцевальный коллектив»: 21

К, 31 Т, 21 ТМ, 21 ТХ, 11 Т, 41 К, сборная общежития.

номинации «Литературное чтение»: Скареднова Зинаида Николаевна - преподаватель, Манько Ольга



год порадовал новыми талантливыми студентами, нетрадиционными подходами и массовостью в исполнении хитов и танцевальных композиций.

Студенческие коллективы представляли на суд зрителей свои конкретные программы, посвященные 80 – летию образования Краснодарского края и Году Экологии с марта по май месяц.

После кропотливой работы жюри объявили лауреаты фестиваля:

номинация «Лучший вокальный исполнитель»: Горюшкина Алина 11 Т, Алиева Элина 21 ТМ, Ширяев Нионта 41 К, Воронков Артем 41 К, Антропов Игорь 11 ИС, Аленков Никита 21 ТМ, Харя Марина 31 ТХ, Зотова Олеся 31 ТХ, Фоменко Артем 41 ТХ.

номинация «Лучший вокальный коллектив»: 31 Т, 11 ИС, 41 К группы.

номинация «Бит - Бокс»: Щемелев Валерий 31 Т, Фоменок Максим 31Т.

номинация «Лучший музыкальный исполнитель»: Тарасов Вячеслав 11 ГС.

номинация «Лучший видеоролик»: Вильгельм

31 ТХ, Мишинёв Вячеслав 31 Т, Афанасьев Алексей 11 ГС.

номинация «Театр малых форм»: Семенец Надежда Ивановна - преподаватель, 11 ИС, 21 К, 31 Т, 21 ТМ, 31 ТХ, 11 ТМ группы.

номинация «Сценарий фестиваля»: 31 Т и 21 ТМ группы.

номинация «Лучшее оформление фестиваля»: 31 Т, 21 ТМ, 11 ИС группы.

Призёры и победители

диплом III степени: 21 ТМ, 21 К

диплом II степени: 11 ТМ, 31 ТХ, 11 ГС

дипломом I степени: сборная общежития, 11 Т, 11 ИС

диплом Зрительских симпатий: 41 К

диплом Гран При: 31 Т.

**В. Кисель
художественный руководитель**

Пилотный проект - демонстрационный экзамен

За последние несколько лет система подготовки рабочих кадров и специалистов среднего звена претерпела кардинальные изменения. В рамках модернизации СПО ставится задача обновления, повышения качества среднего профессионального образования, укрепления его связи с реальным производством. По словам президента РФ В.В.Путина: « К 2020 году как минимум в половине колледжей России подготовка по 50 наиболее востребованным и перспективным рабочим профессиям должна вестись в соответствии с лучшими мировыми стандартами и передовыми технологиями».

В соответствии с требованиями времени в Вознесенском техникуме, в июне 2017 года состоится апробация проведения демонстрационного экзамена в соответствии с требованиями WorldSkills по специальности «Монтаж и техническая эксплуатация холодильно – компрессорных машин и установок» (по отраслям), в рамках pilotного проекта Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

Демонстрационный экзамен – это практическая форма оценки соответствия уровня знаний, умений, навыков выпускников. Студенты 41 к группы в

**Я. Ерастова
зав. отделением**

Полевые работы



На поле принадлежащем техникуму ведется культивация и подкормка кукурузы. В работе активное участие принимают Белоконь Д., Тальвик В., Гниппель К., Шапошников А..

Средства полученные от

Ж

И

З

Н

Б



С

Т

У

Д

е

Н

Т

а

Нам пишут выпускники

ПИСЬМО ОБ УЧИТЕЛЕ

Вера Степановна! Вам за давней давностью
И не вспомнить девочку с беленьким бантом.
Шлю Вам запоздалое слово благодарности
За мои чернильные палочки крючком.

Моя первая учительница. Ветеран Великой Отечественной войны. Активная общественница станицы.

Верный друг детей и добрейший душа человек. Вера Степановна Федотова.

Родилась 15 января 1925 года в станице Вознесенской Лабинского района Краснодарского края.

В станичной школе Вера проучилась восемь лет и поступила в Вознесенский техникум.

Но успела закончить только два курса - началась Великая Отечественная война. Семнадцатинаямная Вера получила повестку и 5 мая 1942 года была зачислена на курсы связисток при 74-й отдельном батальоне воздушного наблюдения, оповещения и связи в г. Армавире. Девушек обучали премудростям телефонной связи, учили распознавать самолеты, как нашей армии, так и фашистские.

Боевое крещение Вера получила под Сталинградом. Группа воздушного наблюдения, оповещения и связи, в которую входила Вера, отслеживала ночное небо во время бомбежек. Ошибиться было нельзя. Когда в эфире звучал позывной: "Воздух!", по другим линиям отключали связи, настолько важны были сообщения группы воздушного наблюдения. Потери у связистов были такие же, как и в стрелковых ротах, даже больше - ведь им постоянно приходилось находиться под обстрелом без всяких укрытий. А это было во много раз опаснее, чем пережить обстрел или бомбёжку в блокаде.

Однажды осенью 1943-го года группа связистов в "теплушках" направлялась в сторону Украины. На станции Большой Токмак Вера с девушками вышла из вагона. Отойдя недалеко от поезда, они натолкнулись на мину. Все погибли, а Вера осталась жива, но была контужена. В другой раз от снаряда, который попал в землянку, погибли ее друзья-однополчане, а она вновь уцелела.

Новый 1944-й год Вера встретила в радиошколе Днепродзержинска. Учила немецкий язык, азбуку Морзе. Знания Вере давались легко. После окончания учебы в радиошколе ей присвоили звание младшего сержанта. Теперь она стала начальником радиостанции. Из радиошколы в составе 83-го радиобатальона Вера была направлена в Румынию. Двигались вместе с фронтом через Румынию, Чехословакию, Венгрию.

В 1945-м году в Будапеште ей довелось работать радисткой в редакции газеты "Дунай". Даже ночью принимались статьи о событиях на передовой, о ратном подвиге солдат. В этом же году часть Веры Степановны воевала в Чехословакии с власовцами. (ред. Власовцы - во время и после Великой Отечественной войны собирательное название военнослужащих "Русской

освободительной армии", во время Великой Отечественной войны развернувших борьбу с Советским Союзом. Власовцы были плененные немецкими войсками или добровольно покинувшие советские войска солдаты и офицеры, а также, русские эмигранты времён Гражданской войны. Клятвопреступники и предатели, ставшие на службу закятому врагу советского народа и всего человечества - фашизму). Здесь Вере пришлось быть не только связисткой, но и медсестрой, часто перевязывая раненых. Война закончилась, но Вера сохранила дружбу с друзьями из Чехословакии и вела переписку.

Демобилизовалась Вера в феврале 1946 года. Вернувшись домой, первым делом решила снова учиться.

Вернулась в наш техникум и закончила его. Потом вышла замуж, родила сына. В 1949-м году она поступила в Майкопское педагогическое училище.

Итоговые государственные экзамены Вера сдала на "отлично".

С тех пор 30 лет она проработала с детьми. В музее станицы Вознесенской сохранились воспоминания о Федотовой Вере Степановне её ученицы Валентины



к ней как цветочки к солнцу. Самое удивительное, что она никогда не вспоминала о войне, о своей фронтовой биографии.

Никогда не говорила, как и где пришлось воевать. Была очень скромным человеком.

Прошли годы, мирная жизнь в станице Вознесенской стала налаживаться. И вот уже я - первоклашка в 1966 году переступила порог школы №15. Милосердие, добротой и широтой своей души Вера Степановна щедро делилась со своими учениками, давая при этом прочные знания. Ни на одного из своих подопечных она никогда не повысила голос. Чтобы как-то скрасить наши школьные будни учительница ставила для нас различные танцы, сценки и выступления к различным праздникам.

Не редко сама шила нам костюмы. И на всё ей хватало времени.



Яковлевны Пономаревой: «Мы жили после войны в ст. Вознесенской, и я пошла в школу в 1948 году.

Школа N 19 (сталинская территория) была начальной и имела всего две комнаты: в одной занимались 1-2 классы с одной учительницей, в другой - 3-4 классы, тоже с одной учительницей. В первом классе собирались, в основном, как их называли, переростки, то есть дети, которым по возрасту надо бы не в первый, а в третий или четвертый класс идти. Мы, конечно, представляли собой разношерстную компанию, но все были одинаково бедны, полураздеты, полуодеты. Я, помню, щеголяла в отцовском военном кителе и чрезвычайно этим гордились, у меня была самая "крувая" одежда. Большинство моих одноклассников ходило в чьих-то обносках, а обуви почти ни у кого не было. Случалось, что одна пара ботинок в семье имелась на 3-4 ребятишек.

Мы очень любили Вера Степановну и она нас тоже. Дети, истосковавшиеся по прежней мирной жизни, тянулись

С. Колкова
зав. детской библиотекой

Студенческая поэзия

Году экологии посвящается

Мы жители планеты
Мы ей почти как дети,
Но мы совсем забыли
Что причиняем боль.

Вокруг дымят заводы,
Отходы льются в воду,
Леса мы вырубаем,
Болота осушенем.

Мы землю нашу, не щедра,
Терзаем век, за век
Ей все страдания и боль
Приходится терпеть.

И мы не думаем о том,
Что нам самим же хуже
Ведь экология друзья
Из года в год, не лучше.

И дымом этим дышим мы.
Пьем грязную водицу.
Мы ощущаем на себе
Все эти катаклизмы.



Земля нам - Родина, наш
дом.
Давайте ей поможем.
Мы перестанем загрязнять,
Начнем беречь природу!

И радость завтрашнего дня
Все ощутят на свете.
Должна быть чисто Земля!
Мы ей же все, как дети!

А. Афанасьев
студент 11К группы

Наши специальности:

- ✓ ТЕХНОЛОГИЯ МОЛОКА И МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ;
- ✓ ТЕХНОЛОГИЯ МЯСА И МЯСНЫХ ПРОДУКТОВ;
- ✓ ТЕХНОЛОГИЯ ХЛЕБА, КОНДИТЕРСКИХ И МАКАРОННЫХ ИЗДЕЛИЙ;
- ✓ ТОВАРОВЕДЕНИЕ И ЭКСПЕРТИЗА КАЧЕСТВА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТОВАРОВ;
- ✓ МОНТАЖ И ТЕХНИЧЕСКАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ ХОЛОДИЛЬНО-КОМПРЕССОРНЫХ МАШИН И УСТАНОВОК (ПО ОТРАСЛЯМ);
- ✓ МОНТАЖ И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ОБОРУДОВАНИЯ И СИСТЕМ ГАЗОСНАБЖЕНИЯ;
- ✓ МОНТАЖ И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ВНУТРЕННИХ САНТЕХНИЧЕСКИХ УСТРОЙСТВ, КОДИЦИОНИРОВАНИЯ ВОЗДУХА И ВЕНТИЛЯЦИИ;
- ✓ ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ (ПО ОТРАСЛЯМ).

Параллельно ведется профессиональная подготовка по программам:

- * аппаратчик термической обработки колбасных изделий;
- * кондитер;
- * лаборант-микробиолог;
- * лаборант химико-бактериологического анализа;
- * оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин (со знанием программы 1С: Предприятие);
- * слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования;
- * слесарь-ремонтник;
- * токарь;
- * электрогазосварщик.

Мы предлагаем:

- обучение на бюджетной основе;
- оборудованные учебные кабинеты и лаборатории;
- приобретение дополнительной специальности;
- прохождение практик на лучших предприятиях отрасли;
- проживание в комфортном общежитии;
- улучшить свои физические рекорды занимаясь в спортивных секциях;
- развить свои творческие способности в объединениях по интересам;
- получить знания и практический опыт по открытию своего бизнеса;
- гарантированное трудоустройство.

Адрес: 352520, Краснодарский край, Лабинский район,
ст. Вознесенская, ул. Мира 76

Телефон: 8(86169)7-01-31, 8(86169)7-02-99

Электронная почта: vkmp@mail.ru

Сайт: vpp-spo.ru